



Nr. 4229/29.10.2024

## PROIECT EDUCATIV REGIONAL

### „DATINI, OBICEIURI ȘI TRADIȚII DIN FILONUL CREDINȚEI POPULARE” (PAȘTELE ȘI CRĂCIUNUL) EDIȚIA a XIV-a

**ORGANIZATOR:**

*Școala Gimnazială Nr.12 „B.P.Hasdeu” Constanța*

**Director,**

**Prof. Muscă Ancuța Florentina**

**Coordonatori,**

**Prof. Muscă Ancuța Florentina**

**Prof. Huguenu Gabriela Roxana**

**Echipa de proiect:**

<b>Prof. Pascu Liliana Octavia</b>	<b>Tel.0731.319490;email:pascu.lilia@yahoo.com</b>
<b>Prof. Enache Daniela</b>	<b>Tel.0722553915; email:enachedaniela2@yahoo.com</b>
<b>P.I.P. Pahonțu Profira Steluța</b>	<b>Tel.0722653744; email: profirasteluta@gmail.com</b>
<b>P.I.P. Caraman Mariana</b>	<b>Tel.0727331747; email:mari.caraman@gmail.com</b>
<b>P.I.P.Rotaru Iuliana</b>	<b>Tel.0737201404; email:iuliana_rotaru30@yahoo.com</b>



**FORMULAR DE APLICAȚIE**  
**pentru proiectele ce vor fi cuprinse în**  
**Calendarul Proiectelor de Educație Extrașcolară Regionale și Interjudețene 2025**

Avizat,  
Inspector educativ I.S.J Mrejeru Marinela-Natalia

**INFORMAȚII DESPRE APLICANT**

Numele instituției/unității de învățământ aplicante:	<i>Școala Gimnazială Nr. 12 „B.P.Hasdeu” Constanța</i>
Adresa completă	<i>Str. B.P.Hasdeu, Nr.98, Constanța</i>
Nr. de telefon/fax	<i>0341.405840</i>
Site și adresă poștă electronică	<i>sc12cta@yahoo.com www.scoala12.ro</i>
Coordonatori	<i>Muscă Ancuța Florentina, director, tel.0727.341191; Email:ankuta23@yahoo.com Hugeanu Gabriela Roxana, profesor, tel.0726.272437; Email:hugeanugabriela@gmail.com</i>
Numărul cadrelor didactice participante la proiect/nr. total de cadre didactice din unitate	84 de cadre didactice / 23 din unitatea de învățământ;
Numărul elevilor din unitate participanți la proiect	380
Alte programe/proiecte organizate de unitatea aplicantă în ultimii 5 ani	1.„Pe alea domnului Hasdeu”- CAEJ 2023, ediția a IX-a, noiembrie-iunie, autofinanțare; 2.„Școala din grădina” – CAEJ 2023, octombrie-mai, autofinanțare. 3.„Nouă ne pasă de sănătate”- proiect local, decembrie - mai, autofinanțare. 4.„12 file de poveste” - proiect local, octombrie-iunie, autofinanțare. 5.Erasmus+ „Educație, motivație și integrare în școala mea”, 2021 – RO01-KA122-SCH000015557. 6. „Educația calea viitorului”, PNRAS 2023-2025.

**B. INFORMAȚII DESPRE PROIECT**

**B.1. Titlul proiectului: DATINI, OBICEIURI ȘI TRADIȚII DIN FILONUL CREDINȚEI POPULARE (PAȘTELE ȘI CRĂCIUNUL)**

B.2. Precizați tipul activității principale din cadrul proiectului: *concurs, simpozion.*

B.3. Domeniul în care se încadrează proiectul:

▪ **Domeniul cultural artistic – folclor, tradiții, obiceiuri**

B.4: **Ediția nr. XIV**

B.5. Locul și perioada de desfășurare a activității principale (etapa regională/județeană)

**Școala Gimnazială Nr. 12 „B.P.Hasdeu” Constanța, aprilie – mai 2025.**



**B.6: Număr participanți la proiect:**

Participare directă: 18

Participare indirectă: 362

Participare online: -10

**B.7: Bugetul proiectului:**

Buget total	Buget solicitat ME	Contribuție proprie/alte surse
1200	-	1200 - donații

**B.8: Proiectul este cu participare: directă, indirectă, online;**

**C. REZUMATUL PROIECTULUI**

Prezentați minim următoarele elemente ale proiectului dumneavoastră:

a. Număr de elevi și număr de cadre didactice implicate

În anul 2024, pentru secțiunea dedicată Paștelui, au participat **200 de** elevi, la faza județeană și **172** de elevi, la faza regională. Pentru secțiunea dedicată Crăciunului, au participat **180** de elevi, la faza județeană și **163 de** elevi la faza regională.

Cadre didactice implicate: 84 de profesori coordonatori.

b. Beneficiarii direcți și indirecti;

Beneficiarii **directi** : **elevi ai claselor CP-VIII și IX-XII** ; cadrele didactice preocupate de păstrarea și promovarea tradițiilor strămoșești; **indirecti**: părinți, comunitatea;

c. Activități propuse, în ordinea în care se vor desfășura;

- ✓ contactarea coordonatorilor de proiect din fiecare județ implicat – noiembrie, 2024;
- ✓ activități de mediatizare a proiectului: noiembrie, 2024- februarie, 2025;
- ✓ faza pe județ a concursului: **9 - 21 decembrie 2024, Crăciunul; 7 – 11 aprilie 2025, Paștele;**
- ✓ **faza regională** a concursului: **8 - 17 ianuarie 2025, Crăciunul; 5 - 9 mai 2025, Paștele;**
- ✓ **Simpozionul – 15 noiembrie 2025;**
- ✓ activități de diseminare a proiectului – pe toată durata derulării proiectului și după implementarea acestuia.

d. Descrierea activității principale:

**Concursul de încondeiere a ouălor- 11 aprilie 2025.**

Concursul consta în activitatea demonstrativă de încondeiere a ouălor, în tehnică tradițională și vopsite în culori naturale obținute din plante.

**Organizatorii din fiecare județ, vor desfășura faza județeană a concursului de încondeiere (activitatea demonstrativă), în aceeași zi. Activitatea se va filma și se va trimite după încheierea concursului, în aceeași zi.**

**Coordonatorii și evaluatorii din Constanța, vor viziona activitățile participanților din toată țara, în cadrul derulării fazei regionale.**

**Primele 20** de lucrări jurizate/selectate la faza județeană ce aparțin secțiunii de încondeiere a ouălor, vor fi expediate prin poștă pe adresa școlii organizatoare. Echipa de proiect la nivel regional, organizează aceasta faza a concursului în colaborare cu ISJ - Constanța și colaboratorii din comunitatea locală. Pentru buna desfășurare a concursului se va realiza o comunicare susținută cu



echipele de proiect din județele partenerere. Coordonatorul de proiect stabilește juriul, instruieste echipa de evaluare a lucrărilor și se asigură de transparența și obiectivitatea evaluării participanților. Echipa de proiect se ocupă de respectarea metodologiei concursului și de atragerea partenerilor media. Organizatorii se obligă să anunțe programul concursului.

e. Impactul educativ estimat asupra grupului țintă.

-redescoperirea și conservarea culturii și identității naționale.

-descoperirea motivației și a respectului pentru adevăratele valori.

## **D.PREZENTAREA PROIECTULUI**

### **D.1. Argument justificare, context (analiză de nevoi);**

Ancorat în actualitate, proiectul presupune o competiție între elevi și cadre didactice prin parcurgerea unor probe care vizează *dezvoltarea abilităților de comunicare și manageriale, creativitatea și spontaneitatea participanților.*

*Bogăția datinilor și obiceiurilor specifice marilor sărbători, ne determină să transmitem elevilor credința puternică pentru cunoașterea, păstrarea și promovarea acestora. De asemenea, suntem îndemnați spre acest demers educativ și din datorita de a le sădi „moștenitorilor” - elevilor, educația moral-religioasă și cultural-artistică a acestui popor.*

### **D.2. Scopul proiectului;**

Constă în dezvoltarea interesului elevilor, dar și al cadrelor didactice pentru valorificarea și promovarea obiceiurilor tradiționale românești legate de cele două marile sărbători (Paștele și Crăciunul).

### **D.3. Obiectivele specifice ale proiectului;**

Proiectul are drept obiectiv general descoperirea și păstrarea obiceiurilor și tradițiilor populare autentice legate de cele două mari sărbători creștine (Paștele și Crăciunul).

Adoptarea unor criterii estetice și morale în aprecierea valorilor culturale tradiționale;

Formarea de comportamente adecvate în receptarea valorilor religioase de cultură și civilizație tradițională românească;

Dezvoltarea abilităților de proiectare și de realizare în echipă a unei activități educative;

Dezvoltarea competențelor sociale și manageriale;

Creșterea ofertei de activități extrașcolare;

Extinderea colaborării cu alte unități școlare din județ, din țară, precum și cu alți factori educaționali;

Dezvoltarea competențelor sociale și de comunicare ale elevilor.

### **D.4. Descrierea grupului țintă căruia i se adresează proiectul: **proiectul se adresează elevilor din învățământul primar, gimnazial și liceal precum și cadrelor didactice;****

### **D.5. Beneficiarii direcți și indirecți;**

Direcți: elevi preadolescenți și adolescenți, învățători, profesori coordonatori; indirecți: părinți și întreaga comunitate.

### **D.6. Durata proiectului: noiembrie 2024 – decembrie 2025**

### **D.7. Descrierea activităților:**

#### **Activitatea nr.1**

#### **Diseminarea proiectului și a simpozionului.**

Postarea pe site-ul ISJ-ului a proiectului și a regulamentului de desfășurare, trimiterea pe adresele electronice coordonatorilor din țară, dar și din județ, implicați în vederea popularizării, prezentări la cercurile metodice sau postarea pe site-urile de socializare.

a. Perioada de desfășurare: **noiembrie 2024**

b. Locul desfășurării: în fiecare școală coordonatoare;

c. Participanți (elevi, cadre didactice, părinți, reprezentanți ai comunității): 100 de cadre didactice, părinți, elevi ai CȘE, consilieri locali, directori, inspectori școlari, reprezentanți ai comunității, reprezentanți ai partenerilor media;

d. Descrierea pe scurt a activității.



Echipa de proiect constituită la nivel județean va prezenta coordonatorilor județeni raportul asupra proiectului derulat în anul școlar anterior și va anunța responsabilitățile pe care trebuie să și le asume fiecare persoană din echipa de proiect. Se vor stabili modalitățile de comunicare prin care toți cei implicați să poată să își exprime părerile și sugestiile. Se va fixa data exactă de desfășurare a etapei regionale. Coordonatorul proiectului va explica celor prezenți fiecare probă a concursului, reprezentanții comunității vor anunța resursele financiare, umane și materiale cu care pot să susțină realizarea proiectului.

### **Activitatea nr. 2**

**Organizarea fazei pe județ** a Concursului regional „Datini, obiceiuri și tradiții din filonul credinței populare (Paștele și Crăciunul)”

a. Perioada de desfășurare: **aprilie 2025 - Paștele / decembrie 2024 - Crăciunul**

b. Locul desfășurării: în fiecare școala coordonatoare.

c. Participanți (elevi, cadre didactice, părinți, reprezentanți ai comunității ); 100 de cadre didactice, părinți, elevi ai CȘE, consilieri locali, directori, inspectori școlari, reprezentanți ai comunității, reprezentanți ai partenerilor media;

d. Descrierea activității: Echipele de proiect organizează faza județeană a concursului prin colaborarea cu inspectoratele școlare județene, cu consiliile locale și județene, cu reprezentanții media, cu membri ai comunităților locale, cu personalități locale și cu sponsori antrenați în proiect. Coordonatorii de proiect din fiecare județ se ocupă de respectarea metodologiei concursului, de constituirea juriului și de evaluarea corectă a lucrărilor/ echipajelor participante.

### **Activitatea nr.3**

**Organizarea și desfășurarea Simpozionului *Natura- premisă a interdisciplinarității, ediția a XII-a (numai pentru cadre didactice.)***

a. Data desfășurării: **15 noiembrie 2025.**

b. Locul desfășurării: : Școala Gimnaziala Nr.12 „B.P.Hasdeu”, Constanța

c. Participanți: **cadre didactice din învățământul preuniversitar și universitar.**

d. Descrierea activității: Echipa de organizare a simpozionului va realiza fișa de prezentare a simpozionului, regulamentul simpozionului și va disemina aceste informații. De asemenea, se va implica în calitate de moderatori ai secțiunilor simpozionului, desfășurat în sistem hibrid, în data de **15 noiembrie 2025** .

### **Activitatea nr. 4**

**Organizarea fazei regionale a concursului și trimiterea rezultatelor către parteneri;**

a. Perioada de desfășurare: **ianuarie- februarie 2025 - Crăciunul / mai- iunie 2025 – Paștele.**

b. Locul desfășurării: Școala Gimnazială Nr.12 „B.P.Hasdeu” Constanța.

c. Participanți: **primele 20 de lucrări/ pentru fiecare secțiune, de la fiecare județ**

d. Descrierea activității: Echipa de proiect, la nivel național organizează faza regională a concursului în colaborare cu ISJ – Constanța și colaboratorii din comunitatea locală. Coordonatorul de proiect stabilește juriul, îl supune aprobării Consiliului de administrație al școlii, se asigură de transparența și obiectivitatea evaluării participanților. Verifică, prin sondaj, respectarea criteriilor de evaluare, precum și ierarhizarea lucrărilor. Trimite tabelele cu rezultatele finale la ISJ și diplomele pentru avizare de către inspectori.



### D.8. Diagrama Gantt a activităților:

Nr. crt.	Obiectiv specific	Activitate	L1 Nov 2024.	L2 Dec.	L3 Ian.	L4 Febr.	L5 Aprilie	L6 Mai	L7 Iunie	L8 Oct.	L9 Nov. 2025	L10 Dec. 2025	Responsabili	
1	Disemina- rea proiectului și a simpozio- nului	Actualizarea bazei de date	■										Coordonatorii proiectului și echipa de proiect	
		Realizarea unor materiale electronice cu regulamentul proiectului și transmiterea acestora către profesorii implicați	■				■			■			Coordonatorii proiectului și echipa de proiect	
		Organizarea unor evenimente de diseminare a proiectului;		■				■			■			Echipa de proiect
2	Organizarea fazei județene	Constituirea unei baze de date cu profesorii din județ participanți la proiect			■			■			■		Coordonatorii județeni și partenerii acestora	
		Realizarea fișei de prezentare a proiectului, a regulamentul proiectului și transmiterea acestora		■			■						Coordonatorii județeni și partenerii acestora	
		Organizarea unor evenimente de diseminare către unitățile școlare participante	■			■	■							Coordonatorii județeni și partenerii acestora
		Realizarea evaluării și trimiterea lucrărilor selectate la școala organizatoare a fazei regionale			■	■				■				Coordonatorii județeni și partenerii acestora
3	Organiza- rea și desfășura- rea simpozio- nului	Realizarea unor materiale electronice cu regulamentul simpozionului								■			Prof. Hugușanu Gabriela și prof. Muscă Anuța	
		Desfășurarea simpozionului. Trimiterea diplomelor pentru participanții indirecti										■	■	Prof. Hugușanu Gabriela Echipa de organizare
4	Organi- zarea fazei regionale a con- cursului	Constituirea unei baze de date cu profesorii participanți la proiect	■		■	■		■	■				Coordonatorii proiectului și echipa de proiect	
		Realizarea unor materiale electronice cu regulamentul proiectului		■		■		■					Coordonatorii proiectului Echipa de organizare	
		Organizarea unor evenimente de diseminare	■		■	■		■	■					Coordonatorii județeni ai proiectului și echipa de proiect
		Realizare evaluării			■	■		■	■			■	Coordonatorii	



regionale și  
trimiterea diplomelor  
școlilor participante

proiectului și  
echipa de  
proiect

### D.9. Rezultate calitative și cantitative așteptate ca urmare a implementării proiectului

Proiectul se dorește a fi un *punct de sprijin în educarea elevilor în ceea ce privește păstrarea și valorificarea tezaurului național. Prin multitudinea de probe care le pun în valoare creativitatea și abilitățile de comunicare, elevii vor fi capabili, în viitor, să se exprime liber și să fie membrii activi în comunitatea din care fac parte. Cadrele didactice pot să conștientizeze modul în care activitatea instructiv-educativă de la clasă este pusă în evidență, să observe calitățile și aptitudinile literar-artistice, practice și estetice ale elevilor, într-un cadru extrașcolar. Școlile pot să-și promoveze elevii în cadrul unui concurs național. În contextul unei programe supraîncărcate, Proiectul educativ regional „Datini, obiceiuri și tradiții din filonul credinței populare” (Paștele și Crăciunul), se vrea a fi o provocare valoroasă cu certe valențe instructiv-educative. Comunitățile locale se pot asigura că viitorul lor se află în mâinile unor elevi capabili să se exprime, să păstreze și să aplice cunoștințele dobândite. Se asigură și o promovare a comunităților locale din cadrul cărora fac parte elevii care participă la concurs.*

**Indicatori cantitativi:** numărul de cadre didactice și de elevi beneficiari ai proiectului și existența a cel puțin 100 de factori educaționali, dornici să devină parteneri în derularea proiectului.

**Indicatori calitativi:** preselecția riguroasă a lucrărilor, printr-o fază pe fiecare județ, participarea activă a elevilor în desfășurarea concursului; creșterea calității lucrărilor elevilor înscriși în concurs, atât ca și conținut, cât și ca mod de expunere; schimbări vizibile în atitudinea pozitivă a elevilor față de studiu; impactul proiectului asupra relațiilor dintre școli și comunitățile locale.

### D.10. Modalități de monitorizare și de evaluare a proiectului

Monitorizarea se realizează prin constituirea unei echipe de monitorizare, coordonate de un metodist al ISJ, a tuturor activităților prevăzute în proiect, elaborarea unei fișe de monitorizare a rezultatelor proiectului, analiza periodică a activităților desfășurate în cadrul proiectului, prin întâlniri de lucru și materiale de sinteză.

Evaluarea se realizează prin fișe de evaluare pentru fiecare secțiune, întocmite de membrii juriului, chestionare, sesiuni de debriefing, raport final, fotografii, expoziție de ouă încondeiate, articole în presă și tipărirea unei reviste electronice cu ISSN, care cuprinde lucrările prezentate la simpozion.

### D.11. Modalități de asigurare a continuității /sustenabilității proiectului.

Datorită faptului că acest concurs se află la a XIII-a ediție și-a creat o rețea de comunicare vastă, prin care este dorit susținut și apreciat, așa cum reiese din chestionarul aplicat. Tot în virtutea asigurării unei continuități a fost înființat pe lângă concurs, Simpozionul „Natura- premisă a interdisciplinarității”, care se va afla la a XII-a ediție. S-a reușit deja atragerea în proiect și la simpozion a altor județe neimplicate până în acest an. Fișa de prezentare a proiectului, care urmează să fie promovată de către echipa de proiect la nivel național, constituie un punct care contribuie la asigurarea sustenabilității proiectului.

### D.12. Riscuri implicate de proiect și planul de răspuns

Instabilitatea legislativă din ultimii doi ani, a dus la restricționarea promovării, derulării și participării la proiectele educative. De asemenea, lipsa sponsorilor și a motivației beneficiarilor direcți ai proiectului constituie riscuri reale pentru derularea proiectului.

În acest sens, pentru o participare cât mai numeroasă și pentru preîntâmpinarea riscurilor, vom adapta activitățile, în vederea participării în mod direct, indirect și în sistem online. Echipa de proiect va disemina și promova proiectul inclusiv pe rețele publice de socializare, în vederea identificării sponsorilor.

### D.13. Activități de promovare/mediatizare și de diseminare pe care intenționați să le realizați în timpul implementării proiectului.

Diseminarea se va realiza cu sprijinul inspectorilor școlari, în cadrul unor ședințe de





prezentare a activităților desfășurate. Se vor analiza activitățile prevăzute în proiect, rezultatele obținute în urma implementării acestuia și se va realiza mediatizarea tuturor activităților desfășurate în cadrul proiectului educativ. Se vor trece în revistă colaboratorii cu sprijinul cărora va fi posibilă implementarea proiectului și premierea câștigătorilor Concursului regional „Datini, obiceiuri și tradiții din filonul credinței populare”. Se va realiza o evaluare complexă a proiectului și se va mediatiza raportul final al acestuia. Diseminarea se va realiza prin: site-ul școlii, articole de ziar, debriefing, expoziții, cercuri metodice, raport final.

#### **D.14. Parteneri implicați în proiect- descrierea parteneriatului.**

Inspectoratul Școlar Județean, implicat prin inspectori numiți în comisiile de jurizare; Muzeul de Artă Populară Constanța, implicat prin specialiștii delegați în comisiile de jurizare (muzeograf Trifu Mihaela); Ziarul „Amprenta” care a popularizat manifestarea prin articole de presă (redactor șef Pintilie Claudia, tel.0745493051). Muzeul ASTRA Sibiu- prin materialele bibliografice puse la dispoziție de muzeografi și participarea la faza națională a Olimpiadei de Meșteșuguri Artistice Tradiționale.

#### **E. DEVIZ ESTIMATIV**

Nr. crt.	Descrierea cheltuielilor	Fonduri proprii	Finanțare solicitată	Total sumă
1	Consumabile, taxe poștale, cheltuieli de organizare (Concursul de Crăciun)	350	-	350
2	Materiale de lucru, consumabile, taxe poștale, cheltuieli de organizare (Concursul de Paște)	500	-	500
3.	Cheltuieli pentru simpozion - Consumabile, taxe poștale, cheltuieli de organizare .	350	-	350
	<b>TOTAL</b>	<b>1200</b>	<b>-</b>	<b>1200</b>

#### **F. Bugetul ultimelor două ediții:**

Anul desfășurare	de	Ediția	Buget total	Buget primit de la ME	Contribuție proprie/alte surse
2022-2023		a XII-a	1200	-	1200
2023-2024		a XIII-a	1200	-	1200

**G. În cazul în care proiectul nu va fi selectat pentru CPEERI doresc ca proiectul să fie cuprins în Calendarul Proiectelor de Educație Extrașcolară Județene 2025:**

1.  **DA**

2.  **NU**

**Coordonatori:**  
**Prof. Muscă Ancuța Florentina**  
**Prof. Hugeanu Gabriela-Roxana**





ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 12 "B.P.HASDEU"  
Str.B.P.Hasdeu nr. 98 cod 900388  
Tel/Fax: 0341/405.840 E-mail: sc12cta@yahoo.com  
Site web: scoala12bphasdeu.ro

**Director,  
Prof.Muscă Ancuța Florentina**